



দৈনিক আজাদী



স্বাধীন বাংলাদেশের প্রথম সংবাদপত্র
প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ্ব মোহাম্মদ আবদুল খালেক

শুক্রবার

২৮ অক্টোবর ২০২২

www.edainikazadi.net রেজি. নং-৫-৫৪ | ৬৩তম বর্ষ ৫৩ সংখ্যা | ১২ কার্তিক ১৪২৯ সাল | ১ রবিউস সানি ১৪৪৪ হিজরি

৮ পৃষ্ঠা

৭ টাকা

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন ৩০ অক্টোবর

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন আগামী ৩০ অক্টোবর সকাল ১০টায় চট্টগ্রামের টাইগারপাসস্থ নেভি কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিত হবে। অনুষ্ঠানে মহামান্য রাষ্ট্রপতি ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির চ্যামেলরের মনোনীত প্রতিনিধি হিসেবে সভাপতিত্ব করবেন শিক্ষা উপমন্ত্রী ব্যারিস্টার মহিবুল হাসান চৌধুরী এমপি। সমাবর্তন বক্তা থাকবেন ভারতের বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ ও লেখক, রবীন্দ্র ভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাক্তন উপাচার্য প্রফেসর ড. পবিত্র সরকার। স্বাগত বক্তব্য রাখবেন আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন সমাজবিজ্ঞানী, একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন বাংলাদেশ অ্যাক্রেডিটেশন কাউন্সিলের চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. মেসবাহউদ্দিন আহমেদ, ইউজিসির সদস্য প্রফেসর ড. মো. সাজ্জাদ হোসেন, প্রফেসর ড. বিশ্বজিৎ চন্দ ও ৫ম পৃষ্ঠার ৩য় কলাম

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির

৮ম পৃষ্ঠার পর

প্রফেসর ড. মো. আবু তাহের। এবারের সমাবর্তনে অংশগ্রহণের জন্য নিবন্ধন করেছেন ১১০৯ জন গ্যাজুয়েট। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।



দৈনিক পূর্বকোণ

চট্টগ্রাম জুজুবার ২৮ অক্টোবর ২০২২

মুজিববর্ষে দেশসেরা আঞ্চলিকের স্বীকৃতিপ্রাপ্ত



রেজিঃ নম্বর-চ-৮৯ ।। ৩৭তম বর্ষ ২৪৬তম সংখ্যা ।। ১২ কার্তিক ১৪২৯ বঙ্গাব্দ ।। ১ রবিউসসানি ১৪৪৪ হিজরি ।। Friday 28 October 2022 ।। ৮ পৃষ্ঠার মূল্য ৭ টাকা

www.dainikpurbokone.net www.edainikpurbokone.net f /DailyPurbokone t /DailyPurbokone

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন আগামী ৩০ অক্টোবর

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন আগামী ৩০ অক্টোবর সকাল ১০টায় নগরীর টাইগারপাসস্থ নেভি কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিত হবে। অনুষ্ঠানে রাষ্ট্রপতি ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির চ্যান্সেলরের মনোনীত প্রতিনিধি হিসেবে সভাপতিত্ব করবেন শিক্ষা উপমন্ত্রী ব্যারিস্টার মহিবুল হাসান চৌধুরী এমপি।

সমাবর্তন বক্তা থাকবেন ভারতের বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ ও লেখক, রবীন্দ্র ভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাক্তন উপাচার্য প্রফেসর ড. পবিত্র সরকার। স্বাগত বক্তব্য রাখবেন প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। বিশেষ অতিথি থাকবেন বাংলাদেশ এক্রেডিটেশন কাউন্সিলের চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. মেসবাহউদ্দিন আহমেদ, ইউজিসির সদস্য প্রফেসর ড. মো. সাজ্জাদ হোসেন, প্রফেসর ড. বিশ্বজিৎ চন্দ ও প্রফেসর ড. মো. আবু তাহের। এবারের সমাবর্তনে অংশগ্রহণের জন্য নিবন্ধন করেছেন ১১০৯ জন গ্যাজুয়েট।-বিজ্ঞপ্তি

Ref: Daily Purbokone, Date: 28 October 2022, Page: 3, Col: 4

<https://www.edainikpurbokone.net/index.php?page=1&date=2022-10-28>

▶ স্তম্ভ সন্ধান মোবাইল অ্যাপে গ্রেমিট্যাপ পাঠাতে পারবেন আমরাও প্রবাসীরা	▶ দশ কথার এক কথা দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পর সবচেয়ে বিপজ্জনক দশকে বিশ্ব : পুঁতিন	প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ মাস্টার নজির আহমদ www.dailypurbodesh.com ৮ পৃষ্ঠা ৭ টাকা	▶ চট্টগ্রামে শনাক্ত মৃত্যু ১,২৯,৪১৫ ১,৩৬৭	▶ শেষ পাতায় দেশবিরোধী অপপ্রচার ২২ জনের তালিকা
--	---	--	--	---

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন ৩০ অক্টোবর বর্ণাঢ্য আয়োজন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন আগামি ৩০ অক্টোবর অনুষ্ঠিত হবে। এদিন সকাল ১০ টায় চট্টগ্রামের টাইগারপাসস্থ নেভি কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিতব্য এই সমাবর্তনে রাষ্ট্রপতি ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির চ্যান্সেলরের মনোনীত প্রতিনিধি হিসেবে সভাপতিত্ব করবেন শিক্ষা উপমন্ত্রী ব্যারিস্টার মহিবুল হাসান চৌধুরী নওফেল এমপি। সমাবর্তন বক্তা থাকবেন ভারতের বিশিষ্ট শিক্ষাবিদ ও লেখক, রবীন্দ্র ভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাক্তন উপাচার্য প্রফেসর ড. পবিত্র সরকার। স্বাগত বক্তব্য রাখবেন আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন সমাজবিজ্ঞানী, একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। সমাবর্তনে বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন বাংলাদেশ অ্যাক্রেডিটেশন কাউন্সিলের চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. মেসবাহউদ্দিন আহমেদ, ইউজিসির সদস্য প্রফেসর ড. মো. সাজ্জাদ হোসেন, প্রফেসর ড. বিশ্বজিৎ চন্দ্র ও প্রফেসর ড. মো. আবু তাহের। এবারের সমাবর্তনে অংশগ্রহণের জন্য নিবন্ধন করেছেন ১১০৯ জন গ্যাজুয়েট। এখানে উল্লেখ্য, চট্টগ্রাম নগরীর প্রাক্তন মেয়র বীর মুক্তিযোদ্ধা ড্রয়ান্ট এবিএম মহিউদ্দিন চৌধুরীর উদ্যোগে ২০০২ সালের ২১ জানুয়ারি ● পৃষ্ঠা ৭, কলাম ৩.

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির

● প্রথম পৃষ্ঠার পর
 প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি প্রতিষ্ঠিত হয়। ২০১২ সালের ৯ ফেব্রুয়ারি এই ইউনিভার্সিটি ইউজিসি কর্তৃক স্থায়ী ক্যাম্পাসের অনুমোদন লাভ করে। ২০২১ সালের ২৯ ডিসেম্বর চট্টগ্রামের একমাত্র বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয় হিসেবে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিকে স্থায়ী সনদ প্রদান করা হয়। মানসম্মত শিক্ষাকার্যক্রম ও বহুমুখী সহশিক্ষা কার্যক্রম পরিচালনার মাধ্যমে এই বিশ্ববিদ্যালয় দেশ-বিদেশে বিশেষ খ্যাতি অর্জন করেছে। এই বিশ্ববিদ্যালয় শিক্ষার্থীদের একাডেমিক দক্ষতা বৃদ্ধির পাশাপাশি সৃজনশীলতা সৃষ্টির জন্য নিরলসভাবে কাজ করে যাচ্ছে। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে রয়েছে ৬টি অনুষদ। ব্যবসায় শিক্ষা অনুষদ, প্রকৌশল অনুষদ, বিজ্ঞান অনুষদ, কলা অনুষদ, সমাজবিজ্ঞান অনুষদ ও আইন অনুষদ। এই সব অনুষদে মোট ১৪টি বিভাগের অধীনে প্রোগ্রামগুলো হচ্ছে বিবিএ, এমবিএ, বিএসসি ইন সিএসই, এমএসসি ইন সিএসই, বিএসসি ইন ইইই, বিএ (অনার্স) ইন ইংলিশ, এমএ ইন ইংলিশ, এলএলবি (অনার্স), এলএলএম, ব্যাচেলর অব আর্কিটেকচার, বিএসসি (অনার্স) ইন ম্যাথমেটিক্স, এমএসসি ইন ম্যাথমেটিক্স, বিএসএস (অনার্স) ইন ইকোনোমিক্স, এমএসএস ইন ইকোনোমিক্স, বিএসএস (অনার্স) সোসিওলজি, এমপিএইচ বা মাস্টার অব পাবলিক হেলথ, বিএ (অনার্স) ইন ফ্যাশন ডিজাইন অ্যান্ড টেকনোলজি। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির রয়েছে একটি সমৃদ্ধ সেন্ট্রাল লাইব্রেরি ও ৪টি সেমিনার লাইব্রেরি। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির বিজ্ঞান ও প্রকৌশল অনুষদে রয়েছে অত্যন্ত সমৃদ্ধ ল্যাবরেটরি; প্রায় ১০০০ ডেক্সটপ এবং ল্যাপটপ কম্পিউটার। শ্রেণিকক্ষসমূহ অত্যন্ত আধুনিক এবং মাল্টিমিডিয়াসমৃদ্ধ। এইসব শ্রেণিকক্ষে শীঘ্রই স্মার্ট শ্রেণিকক্ষে রূপান্তরের প্রক্রিয়া চলাছে বলে কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে। বিজ্ঞপ্তি



নাগরিক চেতনার কবি
শামসুর রাহমান



জিয়াউর রহমান দেশের
যুবসমাজকে যুবশক্তিকে রূপান্তর ...



'অভিজ্ঞতা নিয়ে সামনের
জন্ম প্রয়োগ করতে হবে'



অনেকেই ফোন করে টিকিট চেয়েছেন: মিম
ঢালিউতে জলপ্রিয় এবং সময়ে অন্যতম ব্যর্থ অভিনেত্রী বিদ্যা
সিন্ধা মিম। তার ব্যক্তিত্ব আরও ব্যবসাসফল হিসেবে থাকলেও
'পরান' দিয়ে দর্শকদের মগনমগ্ন করেছেন তিনি।
বিস্ময়িত ▶ পৃষ্ঠা ৬

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন ৩০ অক্টোবর

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির তৃতীয় সমাবর্তন ৩০ অক্টোবর সকাল ১০টায় চট্টগ্রামের টাইগারপাসস্থ নেভি কনভেনশন সেন্টারে অনুষ্ঠিত হবে। এ অনুষ্ঠানে রাষ্ট্রপতি ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির চ্যান্সেলরের মনোনীত প্রতিনিধি হিসেবে সভাপতিত্ব করবেন শিক্ষা উপমন্ত্রী ব্যারিস্টার মহিবুল হাসান চৌধুরী এমপি। সমাবর্তন বক্তা থাকবেন ভারতের শিক্ষাবিদ ও লেখক, রবীন্দ্র ভারতী বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাক্তন উপাচার্য প্রফেসর ড. পবিত্র সরকার। স্বাগত বক্তব্য রাখবেন আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন সমাজবিজ্ঞানী, একুশে পদকপ্রাপ্ত শিক্ষাবিদ ও প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির উপাচার্য প্রফেসর ড. অনুপম সেন। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন বাংলাদেশ অ্যাক্রেডিটেশন কাউন্সিলের সম্মানিত চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. মেসবাহউদ্দিন আহমেদ, ইউজিসির সম্মানিত সদস্য প্রফেসর ড. মো. সাজ্জাদ হোসেন, প্রফেসর ড. বিশ্বজিৎ চন্দ্র ও প্রফেসর ড. মো. আবু তাহের। এবারের সমাবর্তনে অংশগ্রহণের জন্য নিবন্ধন করেছেন ১১০৯ জন গ্র্যাজুয়েট। উল্লেখ্য, চট্টগ্রাম নগরীর প্রাক্তন মেয়র, শিক্ষানুরাগী, বীর মুক্তিযোদ্ধা এবিএম মহিউদ্দিন চৌধুরীর উদ্যোগে ২০০২ সালের ২১ জানুয়ারি প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি প্রতিষ্ঠিত হয়। ২০১২ সালের ৯ ফেব্রুয়ারি এই ইউনিভার্সিটি ইউজিসি কর্তৃক স্থায়ী ক্যাম্পাস-এর অনুমোদন লাভ করে। ২০২১ সালের ২৯ ডিসেম্বর চট্টগ্রামের একমাত্র বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয় হিসেবে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিকে স্থায়ী সনদ প্রদান করা হয়।

মানসম্মত শিক্ষাকার্যক্রম ও বহুমুখী সহশিক্ষা কার্যক্রম পরিচালনার মাধ্যমে এই বিশ্ববিদ্যালয় দেশ-বিদেশে বিশেষ খ্যাতি অর্জন করেছে। এই বিশ্ববিদ্যালয় শিক্ষার্থীদের একাডেমিক দক্ষতা বৃদ্ধির পাশাপাশি সৃজনশীলতা সৃষ্টির জন্য নিরলসভাবে কাজ করে যাচ্ছে। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে রয়েছে ৬টি অনুষদ। ব্যবসায় শিক্ষা অনুষদ, প্রকৌশল অনুষদ, বিজ্ঞান অনুষদ, কলা অনুষদ, সমাজবিজ্ঞান অনুষদ ও আইন অনুষদ। এই সব অনুষদে মোট ১৪টি বিভাগের অধীনে প্রোগ্রামগুলো হল: বিবিএ., এমবিএ, বিএসসি ইন সিএসই, এমএসসি ইন সিএসই, বিএসসি ইন ইইই, বিএ (অনার্স) ইন ইংলিশ, এমএ ইন ইংলিশ, এলএলবি (অনার্স), এলএলএম, ব্যাচেলর অব আর্কিটেকচার, বিএসসি (অনার্স) ইন ম্যাথমেটিক্স, এমএসসি ইন ম্যাথমেটিক্স, বিএসএস (অনার্স) ইন ইকোনোমিক্স, এম এ এস ইন ইকোনোমিক্স, বিএসএস (অনার্স) সোসিওলজি, এমপি এইচ বা মাস্টার অব পাবলিক হেলথ, বিএ (অনার্স) ইন ফ্যাশন ডিজাইন এন্ড টেকনোলজি। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির রয়েছে একটি সমৃদ্ধ সেন্ট্রাল লাইব্রেরি ও ৪টি সেমিনার লাইব্রেরি। প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির বিজ্ঞান ও প্রকৌশল অনুষদে রয়েছে অত্যন্ত সমৃদ্ধ ল্যাবরেটরি; প্রায় ১০০০ ডেস্কটপ এবং ল্যাপটপ কম্পিউটার। শ্রেণিকক্ষসমূহ অত্যন্ত আধুনিক এবং মাল্টিমিডিয়া সমৃদ্ধ। এইসব শ্রেণিকক্ষকে শিগুরই স্মার্ট শ্রেণিকক্ষে রূপান্তরের প্রক্রিয়া চলছে। বিজ্ঞপ্তি